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[bookmark: _GoBack]NDIS工作者篩選資料庫：自我管理的NDIS參與者需要瞭解什麼
NDIS工作者篩選資料庫（NWSD）將於2021年2月1日開始運行。此資料單說明瞭NWSD是什麼以及如何使用它。
為幫助您瞭解本資料單中使用的某些術語，我們在網站上提供一份列表（list ）。
NDIS工作者篩選資料庫
NDIS工作者篩選檢查（Worker Screening Check）將於2021年2月1日在除北領地以外的所有州和領地開始。
北領地將不遲於2021年7月1日開始使用工作者篩選檢查。
為了幫助工作者篩選檢查正常運行，將提供一個網上NDIS工作者篩選資料庫（NWSD）。
有關工作者篩選檢查的更多資訊，請參閱資料單《NDIS工作者篩選檢查：自我管理的NDIS參與者需要瞭解什麼》。
NWSD所做的工作
NWSD保存所有接受過工作者篩選檢查的NDIS工作者的姓名的登記冊，以及工作者篩選檢查單位（WSU）是否已批准他們擔任某些職位（certain roles）的資格或將他們排除在這些職位之外。
NWSD幫助WSU持續檢查持有NDIS工作者篩選通過資格的工作者的記錄，對比員警和其他機構的新資訊，以確保他們仍然適合持有NDIS工作者篩選檢查通過資格。
NDIS服務商和自我管理的NDIS參與者可以使用NWSD，以確定他們雇用已申請工作者篩選檢查的工作者。
他們還可以使用它查看為他們工作的人士是否已通過NDIS工作者篩選檢查。
自我管理的參與者將需要填寫一份申請表（application form），以請求訪問NWSD。在允許您使用NWSD之前，NDIS委員會需要確認您是自我管理的參與者。
NWSD還可以幫助註冊的NDIS服務商跟蹤哪些工作者持有NDIS工作者篩選檢查通過資格。
自我管理的參與者和NWSD
如果您要求工作者提交“工作者篩選檢查”申請，則需要使用NWSD告知WSU，您雇用該工作者為您提供NDIS服務和支援。
在您在NWSD上說明該工作者為您提供NDIS服務和支援之前，WSU不會評估該工作者的“工作者篩選檢查”申請。
在WSU對您的工作者的申請做出決定後，您將收到一封電子郵件。
如果您要查詢某人是否具有NDIS工作者篩選檢查通過資格，則需要登錄NWSD。
您需要請該人給您其工作者檢查號碼，這將幫助您在NWSD上找到他們。
您可以要求您信任的人為您使用NWSD，例如您的被提名人或監護人。
您將在NWSD上看到什麼
如果您訪問NWSD，您只能看到有關您使用的工作者是否通過NDIS工作者篩選檢查或被排除在外的資訊。
您將能夠看到他們的名字，他們的出生日期，是否通過NDIS工作者篩選檢查或被排除在外，以及他們是否被允許擔任某些職務。
NWSD不保存有關可接受的州或領地檢查（acceptable state or territory checks）的資訊。 2021年2月1日之後，如果您未註冊的服務商或工作者聲明他們通過了有效的可接受的州或領地檢查（而不是NDIS工作者檢查），而您想證明他們具有此資格，則可以要求他們向您出示。
要記住的重要資訊

· NWSD將於2021年2月1日開始運行。
· NWSD允許已註冊的NDIS服務商，自我管理的參與者和一些未註冊的服務商查詢WSU是否確定申請工作者篩選檢查的工作者通過篩選檢查或被排除在外。
· 從2021年2月1日開始（或在北領地，不遲於2021年7月1日），如果您要求未註冊的NDIS服務商或工作者通過NDIS工作者篩選檢查，則必須向NDIS委員會提出申請才能訪問NWSD。 
· NWSD不保存關於有效的可接受的州或領地檢查（acceptable state or territory checks）的資訊
在哪裡可以獲得更多資訊？
請訪問NDIS委員會網站（NDIS Commission website）以獲取更多資訊。我們還將與支持者及NDIA進行交流，以確保其他自我管理的參與者瞭解NDIS工作者篩選檢查。

1

image1.png
NDIS Quality
and Safeguards
Commission





image2.png
[ ]
o~ ® NDIS
WORKER
SCREENING




