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فحص خلفية العاملين في NDIS: ما يحتاج العاملون في NDIS إلى معرفته
تشرح ورقة الحقائق هذه للعاملين في NDIS ما هو فحص خلفية العاملين في NDIS، وكيف يعمل، وكيفية التقدم بطلب للحصول عليه، كما يتضمن تفاصيل الاتصال الخاصة بوحدات فحص خلفية العاملين.
ما هو فحص خلفية العاملين في NDIS؟
اعتبارًا من 1 شباط/فبراير 2021، يَستبدل فحص خلفية العاملين في NDIS (فحص خلفية العاملين) الترتيبات المختلفة التي تعمل في كل ولاية أو مقاطعة، مع وضع حد أدنى من المعايير الوطنية التي يجب على جميع العاملين المشاركين في أدوار تمّ تقييمها على أنها تشكّل خطرًا الوفاء بها. وقد تظل لدى بعض الولايات والمقاطعات متطلبات إضافية في بعض الحالات، على سبيل المثال قد يحتاج الأشخاص الذين يعملون مع الأطفال إلى إجراء فحص إضافي.
إن فحص خلفية العاملين هو تقييم حول ما إذا كان الشخص الذي يعمل أو يسعى للعمل مع الأشخاص ذوي الإعاقة يشكّل خطراً عليهم. وسيحدد ما إذا كان الشخص قد تمّ التصريح له أو استبعاده عن العمل في أدوار معيّنة مع الأشخاص ذوي الإعاقة.
سيتمّ إجراء فحص خلفية العاملين من قِبل وحدة فحص خلفية العاملين (WSU) في الولاية أو المقاطعة الذي يتقدم فيه الشخص. وتقرر WSU أيضًا ما إذا كان الشخص قد تمّ التصريح له أو استبعاده.
ويُطلب من مزوّدي NDIS المسجلين إشراك فقط العاملين الذين تمّ التصريح لهم في أي دورٍ "تمّ تقييمه على أنه دوراً يشكّل خطراً".
متى سيبدأ فحص خلفية العاملين؟
يبدأ فحص خلفية العاملين في 1 شباط/فبراير 2021، باستثناء المقاطعة الشمالية. وستبدأ المقاطعة الشمالية فحص خلفية العاملين في موعد أقصاه 1 تموز/يوليو 2021.
قبل بدء فحص خلفية العاملين، كان مزوّدو NDIS المسجلين الذين يقدمون الدعم والخدمات للمشاركين في NDIS مطالبين بالتأكد من أن العاملين لديهم في أدوار تمّ تقييمها على أنها تشكّل خطر يستوفون متطلبات فحص الخلفية للولاية أو المقاطعة التي يعمل فيه العامل. ويحصل الشخص على فحص مقبول عندما يفي بمتطلبات الترتيبات الانتقالية والخاصة التي تنطبق على الولاية أو المقاطعة التي يقدمون فيها دعم وخدمات NDIS للأشخاص ذوي الإعاقة.
سيستمر الاعتراف بالفحوصات المقبولة التي تمّ إصدارها مسبقًا داخل كل ولاية أو مقاطعة لفترة من الوقت بعد بدء فحص خلفية العاملين. يتوفّر مزيد من المعلومات حول الفترات الزمنية للاعتراف بالفحوص المقبولة في كل ولاية ومقاطعة بعد بدء فحص خلفية العاملين على موقع مفوضية NDIS للجودة والضمانات (مفوضية NDIS).

ما هي مدة صلاحية تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS؟
يخضع العاملون الذين لديهم تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS للمراقبة المستمرة تجاه الشرطة وغيرها من المعلومات ذات الصلة.
وهذا يعني أنه يمكن إعادة تقييم حالة تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS إذا تلقت WSU أو مفوضية NDIS معلومات جديدة أو محدّثة تشير إلى أنهم يشكّلون خطرًا على الأشخاص ذوي الإعاقة. إذا حدث هذا، فقد يتمّ استبعادهم من الحصول على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS قبل انتهاء صلاحية تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS الحالي الخاص بهم.
تنتهي صلاحية تصاريح فحص خلفية العاملين في NDIS كل خمس (5) سنوات.
هل أحتاج إلى الحصول على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS؟
قد تحتاجون إلى التقدم للحصول على فحص خلفية العاملين والحصول على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS إذا كنتم تعملون لدى مزوّد NDIS مسجل في دور تمّ تقييمه على أنه يشكّل خطرًا و:
· لم يعد الفحص المقبول صالحًا (على سبيل المثال، انتهت صلاحيته) في الولاية أو المقاطعة الذي تقدمون فيها دعم وخدمات NDIS، أو
· لا تحملون فحصاً مقبولاً أو تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS.
إن دور تمّ تقييمه على أنه يشكّل خطرًا هو الدور الذي:
· ينطوي على تقديم مباشر  لخدمات ودعم محدّد  للأشخاص ذوي الإعاقة. أو
· من المحتمل أن يكون لديه أكثر من اتصال عرضي مع الأشخاص ذوي الإعاقة كجزء طبيعي من واجباتكم. وهذا يشمل الاتصال الجسدي؛ الاتصال وجها لوجه؛ التواصل الشفهي والكتابي والإلكتروني مع الأشخاص ذوي الإعاقة في ظروف مختلفة؛ أو
· دور شخصي رئيسي - على سبيل المثال، إذا كنتم تشغلون منصبًا تنفيذيًا أو إدارة عليا أو منصبًا في صنع القرار لمزوّد NDIS مسجل بما في ذلك كعضو في مجلس الإدارة. التعريف الكامل للموظفين الرئيسيين موجود في القسم 11 أ من  قانون البرنامج الوطني للتأمين ضد الإعاقة لعام 2013.
مزوّدو NDIS المسجلون مسؤولون عن تحديد الأدوار التي تم تقييمها على أنها تشكّل خطرًا في مؤسستهم.
إذا كنتم تعمل لدى مزوّد NDIS مسجل، ولكن ليس في دور تمّ تقييمه على أنه يشكّل خطرًا، فلن تكونوا مطالبين بالحصول على تصريح فحص العاملين في NDIS. ومع ذلك، فإن مزوّد NDIS المسجل الذي يُوظفكم أو يُشرككم بطريقة أخرى قد يختار أن يطلب منكم التقدم بطلب للحصول على فحص خلفية العاملين والحصول على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS.
يمكن لمزوّدي NDIS غير المسجلين والمشاركين ذوي الإدارة الذاتية أن يختاروا أن يطلبوا من العاملين لديهم التقدم بطلب للحصول على فحص خلفية العاملين والحصول على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS، لكن هذا ليس إلزاميًا.
كيف أتقدم بطلب للحصول على فحص خلفية العاملين؟  
ستكونون قادرون على التقدم بطلب للحصول على فحص خلفية العاملين من خلال WSU في ولايتكم أو مقاطعتكم.
لمزيد من المعلومات حول كيفية التقدم بطلب للحصول على فحص خلفية العاملين، بما في ذلك رسوم الطلب، يرجى زيارة صفحة WSU للولاية أو المقاطعة التي تعيشون أو تعمل فيها.
· مقاطعة العاصمة الأسترالية:  Access Canberra
· نيو ساوث ويلز:  Office of the Children’s Guardian
· المقاطعة الشمالية:  NT Police, Fire and Emergency Services
· كوينزلاند:  Department of Seniors, Disability Services and Aboriginal and Torres Strait Islander Partnerships
· جنوب أستراليا:  Department of Human Services
· تسمانيا:  Consumer, Building and Occupational Services
· فيكتوريا:  Department of Justice and Community Safety
· غرب أستراليا:  Department of Communities
هل يمكنني العمل لدى مزوّد مسجل في دور تمّ تقييمه على أنه يشكّل خطرًا قبل أن أحصل على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS؟
اعتمادًا على القوانين في ولايتكم أو مقاطعتكم، يمكنكم البدء في العمل في دور تمّ تقييمه على أنه يشكّل خطرًا بمجرد تقديم طلب لإجراء فحص خلفية العاملين، ولكن قبل منحكم تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS. في هذه الظروف، يجب على مزوّدي NDIS المسجلين التأكد من أن لديهم الضمانات المناسبة المعمول بها.
يجب أن يعرف مزوّدو NDIS المسجلون المتطلبات في كل ولاية ومقاطعة يقدمون فيها دعم وخدمات NDIS، لأن بعض الولايات والمقاطعات لا تسمح للعامل ببدء العمل حتى يحمل تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS.
كيف سأعرف ما إذا كنت قد حصلت على تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS أو استبعاد فحص خلفية العاملين في NDIS؟ 
ستخبركم WSU للولاية أو المقاطعة التي تقدمتم فيها بنتيجة طلب فحص خلفية العاملين.
سيتلقى صاحب العمل إخطارًا عبر البريد الإلكتروني بحالة تصريحكم بمجرد أن تحدد WSU نتيجة طلبكم. إذا كنتم تعملون لدى أصحاب عمل آخرين وقاموا بربطكم بقاعدة بيانات فحص العاملين في NDIS (NWSD)، فسيكونون قادرين أيضًا على رؤية حالة تصريحكم.
ستتمكن مفوضية NDIS من رؤية حالة التصريح الخاص بكم على NWSD.

ماذا لو حصلت على استبعاد؟
إذا تلقيتم استبعاد فحص خلفية العاملين في NDIS كنتيجة لفحص خلفية العاملين الخاص بكم، فلن يَسمح لكم مزوّد NDIS المسجل بالعمل في دور تمّ تقييمه على أنه يُشكّل خطرًا. 
ما هي قاعدة بيانات فحص خلفية العاملين في NDIS؟
يُحتفظ بقاعدة بيانات فحص خلفية العاملين في NDIS (NWSD) من قبل مفوضية NDIS.
NWSD:
· تحتفظ بسجل للعاملين الذين تمّ التصريح لهم أو استبعادهم على النحو الذي تحدده WSU في كل ولاية ومقاطعة
· تدعم المراقبة الوطنية المستمرة لسجلات التاريخ الجنائي للعاملين باستخدام تصاريح فحص خلفية العاملين في NDIS
· تعني أنه يمكن لمزوّدي NDIS في جميع أنحاء البلاد استخدام بوابة إلكترونية واحدة للتحقق من طلبات فحص خلفية العاملين الخاصة بالعاملين، ومراجعة تصاريح فحص خلفية العاملين في NDIS للعاملين المحتملين، دون الحاجة إلى الاتصال بوحدات WSU الفردية في الولاية والمقاطعة
· تساعد مزوّدي NDIS في متطلبات حفظ السجلات.
تحتفظ NWSD فقط بمعلومات حول حالة تصريح فحص خلفية العاملين في NDIS للعاملين الذين خضعوا لفحص خلفية العاملين. ولن تحتوي على معلومات حول الفحوصات المقبولة. كما لن تحتفظ بالمعلومات الشخصية التي تستخدمها WSU في الولاية أو المقاطعة لتقييم نتيجة فحص خلفية العاملين.
متى سيتم إطلاق NWSD؟
سيبدأ تشغيل NWSD في 1 شباط/فبراير 2021.
معلومات إضافية
التشريع
·  قواعد NDIS (معايير الممارسة – فحص خلفية العاملين) لعام 2018
·  2013. 
موقع مفوضيةNDIS 
· مسرد المصطلحات المستخدمة في صحيفة الحقائق هذه.
· معلومات عامة حول متطلبات العمل.
· معلومات حول فحص خلفية العاملين في NDIS لمزوّدي NDIS المسجلين .
 معايير الممارسة ومؤشرات الجودة الخاصة ﺑ  NDIS  
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